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Ποδαρικό με ασφαλιστικό 
σχεδιάζει η κυβέρνηση
Το υπουργικό συμβούλιο αναμένεται να 

συγκαλέσει σήμερα 23/12 ο Αλέξης Τσί-

πρας, ενδεχομένως το τελευταίο της χρο-

νιάς εάν δεν προκύψει κάτι έκτακτο μέχρι 

την επόμενη εβδομάδα. Πέραν του μίνι 

απολογιστικού χαρακτήρα που θα έχει η 

παρέμβαση του πρωθυπουργού (αφού... 

και τι δεν έγινε τη χρονιά που φεύγει!), θα 

τεθεί ένα χρονοδιάγραμμα για τα μεγάλα 

θέματα που θα ανοίξει η κυβέρνηση στις 

αρχές του νέου έτους, με ένα στόχο (και 

αγωνία): να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση 

έως τα τέλη Φεβρουαρίου «το πολύ», ώ-

στε αμέσως μετά να ξεκινήσει επισήμως η 

συζήτηση για την απομείωση του χρέους.

Η στιγμή που θα κριθεί η κυβέρνηση 

πλησιάζει άλλωστε: ο ίδιος ο κ. Τσίπρας, 

στο πρώτο υπουργικό συμβούλιο μετά τις 

εκλογές του Σεπτεμβρίου, είχε πει ότι «θα 

κριθούμε τον Μάρτιο». Όταν δηλαδή ο 

επώδυνος κύκλος του εμπροσθοβαρούς 

προγράμματος θα έχει κλείσει (με το 

ασφαλιστικό), το έτερο πρόγραμμα, του 

ΔΝΤ, θα φτάνει στο τέλος του, με το Μαξί-

μου να μη θέλει την παραμονή του στους 

«θεσμούς» και το θέμα του χρέους θα 

τίθεται εκ των πραγμάτων στο τραπέζι.

Για να δρομολογηθούν τα παραπάνω «και 

να μη δώσουμε άλλοθι στους δανειστές», 

το κυβερνητικό επιτελείο αποφάσισε να 

τρέξει τις εναπομείνασες -και πιο δύσκο-

λες- υποχρεώσεις που απορρέουν από το 

πρόγραμμα. Με πρώτο το ασφαλιστικό, το 

οποίο προγραμματίζεται να το φέρει στα 

μέσα Ιανουαρίου, για να ακολουθήσουν 

το φορολογικό των αγροτών και η τελική 

νομοθετική ρύθμιση για τα κόκκινα δά-

νεια. Αυτός ο προγραμματισμός, τουλάχι-

στον, διεφάνη στην προχθεσινή σύσκεψη 

του πρωθυπουργού με τους επιτελείς του 

και υπουργούς που εμπλέκονται με τα 

παραπάνω.

Στην ίδια σύσκεψη αποφασίστηκε να μην 

προωθηθούν οι «ανθρωπιστικές» διατά-

ξεις του «παράλληλου προγράμματος» 

του ΣΥΡΙΖΑ ως τροπολογίες στο Σύμφω-

νο Συμβίωσης των ομοφύλων που ψηφί-

στηκε χθες από την Ολομέλεια, αλλά να 

επανέλθει ολόκληρο το νομοσχέδιο στη 

Βουλή αμέσως μετά τις Γιορτές και να συ-

ζητηθεί-εγκριθεί με κανονική διαδικασία.

Μέχρι τότε, διαβεβαιώνεται ότι θα έχει 

κοστολογηθεί πλήρως (και θα έχουν κα-

λυφθεί τα κενά σημεία του), ώστε να μη 

«σκοντάψει» πάλι στο Γενικό Λογιστήριο 

του Κράτους, όπως συνέβη την προηγού-

μενη εβδομάδα με αποτέλεσμα να αντι-

δράσουν οι δανειστές (στο EuroWorking 

Group) και να αποσυρθεί.

Στο μεταξύ, το Σύμφωνο Συμβίωσης 

των ομοφύλων δοκίμασε και δοκιμάζει 

σοβαρά την κυβερνητική συμβίωση ΣΥ-

ΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Πάντως, παρά τη σφοδρή 

αντίδραση των ΑΝΕΛ στη συζήτηση του 

νομοσχεδίου στις επιτροπές, ο κοινο-

βουλευτικός τους εκπρόσωπος Θάνος 

Παπαχριστόπουλος τόνισε σε δηλώσεις 

του ότι οι βουλευτές του κόμματος θα 

ψήφιζαν κατά συνείδηση. Ακόμα, παρότι 

ο αρμόδιος υπουργός Δικαιοσύνης, Νί-

κος Παρασκευόπουλος, ξεκαθάρισε ότι 

δεν προβλέπεται υιοθεσία τέκνων από 

ομόφυλα ζευγάρια (κάτι που είχε ζητηθεί 

με ένταση από τους ΑΝΕΛ), ο εισηγητής 

του κόμματος του Πάνου Καμμένου, 

Βασίλης Κόκκαλης, μίλησε για αντισυ-

νταγματικότητα του νομοσχεδίου: «Επειδή 

η οικογένεια, η μητέρα και το παιδί προ-

στατεύονται, κ. υπουργέ, από το ελληνικό 

Σύνταγμα, θα το βρείτε μπροστά σας, εί-

ναι αντισυνταγματικές οι διατάξεις», είπε 

στον κ. Παρασκευόπουλο. Να σημειωθεί 

ότι το Σύμφωνο Συμβίωσης πέρασε από 

την επιτροπή με τις ψήφους του ΣΥΡΙΖΑ, 

του Ποταμιού και την Ένωσης Κεντρώων. 

Οι βουλευτές της Ν.Δ. αναμενόταν επίσης 

να ψηφίσουν κατά συνείδηση. 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ: Προσαρμό-

στε τις αντικειμενικές αξίες των ακινήτων 

αναδρομικά από τις 21 Μαΐου 2015, λέει το 

Συμβούλιο της Επικρατείας στο υπουργείο 

Οικονομικών, με την απόφασή του η οποία 

δημοσιεύθηκε χθες. Χθες άλλωστε παραδό-

θηκε στον υπουργό Οικονομικών, Ευκλείδη 

Τσακαλώτο, το πόρισμα της ειδικής επιτρο-

πής, η οποία είχε συσταθεί στο υπουργείο 

Οικονομικών με αντικείμενο ακριβώς την 

προσαρμογή των αντικειμενικών αξιών στο 

επίπεδο των εμπορικών τιμών. Η ηγεσία του 

υπουργείου Οικονομικών δεν έχει καταλήξει 

ακόμα τι θα πράξει με το θέμα αυτό, το οποίο 

έχει έντονες δημοσιονομικές παρενέργειες 

καθώς το ύψος των αντικειμενικών τιμών 

αποτελεί βασικό συστατικό για τον προσδιο-

ρισμό μιας σειράς φόρων. Ο αναπληρωτής 

υπουργός Οικονομικών, Τρύφων Αλεξιάδης, 

έχει δημόσια δηλώσει ότι η απόφαση του 

ΣτΕ ουδόλως επηρεάζει το ύψος του ΕΝΦΙΑ 

για το 2015. Στον βαθμό, όμως, όπου το 

υπουργείο Οικονομικών προχωρήσει άμεσα, 

όπως εξετάζεται, στην προσαρμογή των 

τιμών ζώνης, είναι ανοικτό το ενδεχόμενο ο 

νέος φόρος ακινήτων, ο οποίος μελετάται να 

αντικαταστήσει τον ΕΝΦΙΑ το 2016, να υπο-

λογιστεί με βάση τις νέες τιμές.

ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ: Δεν υπάρχει δέσμευ-

ση των τραπεζών έναντι των distress funds 

όσον αφορά στην αναδιάρθρωση των 

κόκκινων δανείων, ανέφερε η κ. Λούκα 

Κατσέλη, διοικητής της Εθνικής Τράπεζας, 

απαντώντας σε σχετική ερώτηση κατά τη 

διάρκεια της συνέντευξης Τύπου για την 

παρουσίαση του Οργανισμού Προώθησης 

Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφο-

ρών (ΟΠΕΜΕΔ). Η κ. Κατσέλη διευκρίνισε 

ότι οι τράπεζες έχουν αναπτύξει εσωτερικά 

μηχανισμούς διαμεσολάβησης, έτσι ώστε 

να διευθετούνται οι διαφορές με τους πε-

λάτες: «Αυτή η ικανότητα συνδιαλλαγής με 

τους καταναλωτές για την αναδιάρθρωση 

δανείων αποτελεί μεγάλη πρόκληση ενόψει 

και των αλλαγών του θεσμικού πλαισίου». 

Πρόσθεσε ότι δεν υπάρχει θεσμική επαφή 

μεταξύ τραπεζών και distress funds για τη 

διαμεσολάβηση. Ανέφερε επίσης ότι η δια-

χείριση δανείων μέσω τρίτων θα έχει σχέση 

με όρους και τιμή και ότι την υπόλοιπη 

διαδικασία οι τράπεζες τη γνωρίζουν και τη 

χειρίζονται πάρα πολύ καλά.

Ημέρα… Εθνικής Τράπεζας ήταν η 

χθεσινή στο Χρηματιστήριο της Α-

θήνας. Η είδηση για την πώληση της 

τουρκικής θυγατρικής Finansbank, 

η οποία ενισχύει σημαντικά τους δεί-

κτες κεφαλαίων της τράπεζας, έδωσε 

ώθηση στη μετοχή. Αυτή, όμως, δεν 

ήταν αρκετή για να αντισταθμίσει τις 

πιέσεις στις υπόλοιπες δεικτοβαρείς 

μετοχές της αγοράς, η οποία γενικά 

κινήθηκε στο κόκκινο. Παράγοντες 

της αγοράς απέδωσαν το αρνητικό 

«γύρισμα» του Χρηματιστηρίου κυρί-

ως στην υποχώρηση των τριών άλλων 

συστημικών τραπεζικών μετοχών, 

αλλά επίσης και στη διόρθωση των 

ευρωπαϊκών αγορών. Ασφαλώς ρόλο 

παίζουν και οι επικείμενες αργίες (η 

σημερινή είναι η τελευταία συνεδρία-

ση τη εβδομάδας και το Χ.Α. θα ξανα-

λειτουργήσει στις 28/12), που ωθούν 

αρκετούς σε κατοχύρωση των κερδών 

τους σε μετοχές όπως οι ΕΧΑΕ, ΟΛΠ, 

Αεροπορία Αιγαίου, Ελληνικά Πετρέ-

λαια, Motor Oil κ.ά.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 619.04 -0.99%

FTSE 180.38 -0.84%

FTSEM 813.86 -0.52%

Δείκτης Τραπεζών 59.84 -1.30%

Μετοχές με άνοδο 45

Μετοχές με πτώση 52

Μετοχές αμετάβλητες 13

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

177,214,939

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

313,514,813


